

Българинъ почнѣ да излиза дваждѣ въ седмицата, на 4-и, защото, казваше се въ първия му брой, необходимо е да имамъ въ туй врѣме единъ листъ, който ако и необширно, поне въ кратко, да прѣгледва течението на работитѣ въ дневната заблѣжителна епоха за всичкитѣ славяни и да бѣлѣжи хронологически важнитѣ фази на войната, за главний театъръ на която служи нашето отечество България.

Въ същото врѣме и като допълнение сѣкашъ на *Българинъ* се явява и единъ неговъ другаръ **Славянско Братство** издаванъ въ Букурещъ (5 книжки), а сѣтнѣ въ България (йоще 15 книжки) подъ редакцията на Р. И. Блѣсковъ, единъ отъ неуморимитѣ работници въ нашата педагогическа учебна журналистика и книжнина, който е билъ по-прѣди редакторъ на „Училище.“

Прѣди да завършимъ този периодъ на нашата извънъ България журналистика, който прѣдшествува освобождението ни, мѣсто му е да кажемъ поне нѣколко думи за *Общи Трудъ*, *Ступанъ* и най-послѣ за *Периодическото Списание* на „Българското Книжовно Дружество“ въ Браила.

Общи Трудъ — поврѣменно книжовно списание, уреждано и издавано при Болградското централно училище отъ Т. (Теодосий) Икономовъ е излѣзло въ 1868 год. въ три книжки, на 8-ни около 96 стр. Туй списание се е списвало много добрѣ и то е напечатало между другото изящнитѣ поетически трудове на *Д. Великсинъ*: Мисли върху женитбата, *Sutor non ultra speriam* (Басня), Едва уломка отъ челоуѣчeskото сърдце и епическия разказъ отъ Н. Козлова: Черенъ арашъ и хайдуть Сидеръ и прѣданието: — Биволь Голѣ и мечка стрѣвница.

Ступанъ — земеделѣческо економически листъ — почнѣ да излиза въ Букурещъ подъ редакцията на Д. В. Храновъ, родомъ отъ Лѣсковецъ, и издатель съ Л. Каравелова на „Знание“ и други литературни трудове. Въ това врѣме Храновъ бѣше въ Видинъ учителъ и записванията ставахъ у него или въ Руссе — у Р. И. Блѣскова. Безъ да се простираме върху достоинствата на *Ступанъ*, което сега не можемъ да направимъ, защото нѣмаме на рѣка нито единъ брой отъ него, ще кажемъ, че заслугата на издателя му стоеше главно въ това, че той се счита за начинателъ на подобни ступански економически списания у насъ.

Най-послѣ къмъ този периодъ принадлежи началото — твърдѣ хубаво начало — на *Периодическото Списание* на Българ. Книжовно Дружество.